

se bo vse korenito spremenilo in bo našel vsak na-
darjen in priden človek svoj kos kruha. Ne poma-
gajte sami ubijati nadarjenosti in veselja do učenja
pri vaših otrocih, pomislite, da so oni za kaj boljše-
ga ustvarjeni, kakor za hlapce pri Mahoriču, Bau-
mannu, Simu itd. Jugoslovanski piš pa bo tako ko-
renito pometal v Dravinjski dolini, da bodo različne
„šuljojtre“ brez sledu izginile.

Cene za krompir.

Vlada plačuje, kmetom krompir 100 kg po 20 K,
a vojno-žitno-prometni zavod ga prodaja po 45 K.
Tako zaslužijo židje in vojni dobičkarji, ki so pri tem
zavodu gospodje, za svoje papirnato delo celo 5 K
več, kot dobi kmet plačano za krompir, ki ga je mor-
al celo leto gojiti in trdo delati. 45 K zahteva vojno-
žitno-prometni zavod celo za krompir, katerega kup-
pec sam odzame pri kmetu. Pisec teh vrst je sam
videl račun vojno-žitnega zavoda, na katerem se je
nekemu podjetju zaračunal krompir v sosednji obči-
ni po 45 K. Torej židje smejo zaslužiti pri 100 kg 25
K, za „trudapolno“ delo, da so pisali dvojna pisma in
račune, a kmet, ki je dal njivo, gnoj, seme, živino in
delavce skozi celo leto ter je plačal davek, pa samo
20 K. Če to ni čisto navadni svindelj, kaj je še po-
tem! Slovenske kmete obsojajo nemški uradniki in
sodniki na velike kazni in globe, če n. pr. prodajo
kakemu Nemcu 1 kg jabolk za 5 ali 10 v dražje kot
je najvišja cena, nemški vojni dobičkarji in Claryje-
vi židje pa smejo zaslužiti z barantijo naših pridel-
kov ogromne svote ter hodijo svobodno okoli kot „naj-
poštenejši“ ljudje in kot „najboljši“ državljani.

Cepljeno trsje odda deželni odbor iz deželnih
trsnic. 140.000 komadov cepljenk, 100.000 div-
jakov in 1 milijon rozg. Cene za cepljenke za
premožne 2000, za vse druge 1000 K za 2000
komadov, divjaki za premožne 40, za druge 30 K,
rozge 25 K. Naročila se naj pošljejo takoj (eks-
presno) deželnemu odboru v Gradcu, najpozneje
do 15. novembra. Pri naročilu se mora natančno
navesti ime, stanovišče in stan naročevalca,
davčna občina, kjer leži vjograd, zaželjena vrsta
trte in zadnja pošta. Vsak naročilec dobi do 15.
januarja 1919 obvestilo, kje in koliko trt dobi. —
Slovenski vinogradniki podvizajte se! (27 Kienr.)

Razne politične vesti.

Avstrijska državna zbornica. V seji državne
zbornice dne 22. oktobra je vlada predlagala, da
izvoli zbornica odsek 26 članov za mirovna po-
gajanja. Kot prvi je govoril ministrski predsednik
Hussarek. O Wilsonovem odgovoru Avstriji je re-
kel, da upa, da se mirovna pogajanja ne bodo
razbila. Baval se je nato s cesarjevim oklicem na
narode. O Narodnih svetih je izjavil, da bo vlada
delovanje Narodnih svetov krepko podpirala. Go-
voril je nato o prehranjevalnih razmerah ter iz-
razil svoje globoko obžalovanje, da je vrednost
našega papirnatega denarja tako zelo pedla. Sklep-
čno je rekel, da sta dva pota, ki vodita do rešit-
ve velikih političnih vprašanj v naši državi in si-
cer pot s silo in pot sporazumljenja, toda odločiti
se je treba za poslednjo. Glede bodoče usode
Bosne in Hercegovine je pa mnenja, da je treba
to vprašanje rešiti v okviru države. Hussarekov
govor je bil tako medel, da ni zadovoljil nikogar.
še celo Nemci so mu ugovarjali z medklici: Vse
prepozno! Vršile so se nato razprave o vloženih
nujnih predlogih. Prihodnja seja v petek.

Interpelacije naših poslancev. V torkovi seji
državne zbornice sta stavila poslanca dr. Korošec
in Stanek interpelacijo, da se pošljejo jugoslovan-
ski, češkoslovaški in poljski polki nemudoma v
svojo domovino ter da se odpokličejo avstro-ogr-
ski polki z zapadne (nemške) fronte. Poslanec dr.
Benkovič je stavil interpelacijo glede političnega
preganjanja uslužbencev trboveljske premožne
družbe. V vojnem odseku avstrijske delegacije sta
pa stavila poslanca dr. Korošec in Stanek inter-
pelacijo, da se odpošljejo domov vsi črnovojniki,
stari 42—50 let ter da se sploh vsi črnovojniki
izpustijo iz črnovojniške službe.

Nemcem je dovoljeno hujskati. Ta teden smo
zopet doživeli nov dokaz „prijaznosti“ mariborske
cenzure napram slovenskim listom. Prvi drž. pravd-
nik Verderber je zaplenil cel članek „Obmejnim Slo-
vencem“ v ponedeljkovi „Straži.“

In take reči
nam mariborski državni pravdnik zapleni, dočim pa
sme Jahn v „Marburgerer“ in „Montagu“ divjati in
besneti čez Slovence, kakor mu drago. Gg. cenzorji,
le tako naprej to kratko dobo, ko še imate oblast nad
nami. Saj dolgo ne boste več z modrim svinčnikom

črtali „Straže“ in „Slov. Gospodarja.“ Na vaše me-
sto pridejo drugi!!!

Nemško Avstrijo so ustanovljali nemški po-
slanci dne 21. oktobra na Dunaju. Dočim vlada
pri Slovanih popolna edinost glede bodočih ciljev,
se Nemci ne morejo zediniti. Kak bi naj bil ustroj
nove Avstrije in pod katero vrhovno oblast bi naj
apadala? Voditelj socialnih demokratov dr. Adler
je zahteval demokratično ljudovlado (republiko),
krščanski socialci in nacionalci so pa za monarhijo,
t. j. državo, ki bi ji stal na čelu cesar ali kralj.
Za predsednika nemškoavstrijskemu političnemu
vodstvu so bili izvoljeni: nacionalc Dinghofer,
socialni demokrat Seitz in krščanski socialc Fink.
Zborovanje je sprejelo resolucijo, v kateri se za-
hteva, da se morajo v Nemško Avstrijo utesniti
vsi kraji, kjer prebivajo Nemci. Nemški narod se
bo odločno protivil vsakemu poizkusu priklopiti
kraje, kjer prebivajo nemški kmetje, delavci ali
meščani h kakim drugim državi. Nemška Avstrija
bo iskala stika z drugimi narodi v svrhu dohoda
do morja. Dokler se ne bo izvolila narodna skup-
ščina, katera naj izdela ustavo za novo državo,
bodo nemški poslanci zastopali Nemško Avstrijo
kot njeni odposlanci. Nemška Avstrija hoče biti
po svojih zastopnikih udeležena na mirovni kon-
ferenci. Nemški poslanci naj kot Narodni svet
vodijo vse priprave za upravo Nemške Avstrije.
Posebno pozornost se obrača na pretečo lakoto v
nemških krajih. Izvolil se je še poseben odbor
20 članov, ki bo v skupini poslancev izdelal po-
trebne predloge. Nekateri poslanci so zahtevali
naj se Nemška Avstrija priklopi Nemčiji, drugi so
zopet vstrajali pri zahtevi, naj ostane nova drža-
va pod Habsburžani. Zdi se, da je večina za pri-
klopitev Nemčiji.

Čehi so po svojem Narodnem izboru (svetu)
dne 19. t. m. sklenili, da se z Avstrijo sploh ne
pogajajo in da protestirajo proti raztrganju enot-
česko-slovaškega naroda. Največja briga češkega
Narodnega sveta je, da združi v popolnoma samo-
stojno državo ne samo ogrske Slovake, temveč
tudi lužiške Srbe v Nemčiji.

V Švico so odpotovali zastopniki Čehov in Ju-
goslovanov, da se tam posvetujejo z odposlanci
češkoslovaškega in jugoslovanskega inozemskega
odborna in z zastopniki četverosporazuma glede bo-
dočega razvoja slovanskih držav v Avstriji in gle-
de mirovnih pogajanj. Sedaj bi tudi Nemci radi
šli v Švico. Kakor se vidi Nemci vsak dan pre-
pozno vstanejo.

Nemci ponujajo Jugoslovanom roko. Nemški
listi, posebno „Tagespost“, so prišli do prepriča-
nja, da jim bo šlo brez Slovanov zelo slabo. Za-
to so se že nekoliko poboljšali in ponujajo Ju-
goslovanom roko v spravo. A ne vsi in tudi ne
prostovoljno. Tako delajo, ker so v sili. Maribor-
ski nemški listi pa še vedno huje hujskajo. Mar-
burgerca, glasilo spodajestajerskih nemčurjev noče
sprave z Jugoslovani, ampak zahteva, naj se voj-
ska nadaljuje.

Za Orniško janičarsko vzgajališče so poleg
notarja Bratkoviča, župnika Vogrina in kaplana Sa-
lamuna prispevali prost Jurkovič 500 K, L. Gregorič
v Ptuj 100 K, Ferdo Kralj v Ormožu 200 K, Jakob
Herg v Vinskem Vrhu 20 K, nadučitelj M. Vauhnik
pri Sv. Marku 20 K, K. Mikl pri Sv. Nikolaju 10 K,
dr. Luka Wolte, uradni vodja v Celju, 10 K, A. Sku-
šek, fotograf v Mariboru, 10 K in gostilničarka Ma-
rija Međen v Mariboru 5 K. — Jugoslavija je tukaj,
a ti ljudje so še tako zagamani v nemčurskega pol-
boga, da mu poklanjajo darila za vzgojo janičarjev.
Čudni ljudje!

Kako bo Maribor vaš, ko pa niste v njem več
varni! Mariborski Nemci se strašno kregajo nad ce-
sarjem, nad Wilsonom in nad vsem svetom, ker bode
Maribor spadal pod Jugoslavijo. Zakaj neki? Saj ni-
so več varni v našem mestu. Pred dnevi je prišel v
neko kavarno uradnik lista „Marburger Zeitung.“
Slovenski železničar ga pozdravi s klicem: „Zivijo,
Jugoslavija!“ Uradnik godrnja. Železničar mu odgo-
vori z dvema vročima zausničama. Godrnjač pobeg-
ne. Nikogar ni bilo, ki bi bil branil velikega Neme-
ca. V neki drugi gostilni sedi vesela družba. Prepe-
vali so slovenske pesmi. Oroslovemu pisarju in bru-
saču blizu Spaceka to ni bilo prav. Protestirala sta,
zakaj se v nemškem Mariboru prepeva slovenske
pesmi. Pristopi krepak mladenič in oba sta dobila —
„dobro“ plačilo. In tudi teh Nemcev nihče ni branil.
Časi se spreminjajo.

Jugoslovani v Ameriki so do sedaj nabrali za
novo jugoslovansko državo že 720 milijonov frankov
zlata. Nemci in nemčurji gobezdajo, da se nam bo v
ugoslaviji gospodarsko slabo godilo, da bo prišla na
nas velika svota dolgog Nemčije in Avstrije, da bo-
mo morali plačevati svoje ministre, zidati palače itd.
To je vse samo navadna laž in beganje naših ljudi.
Nam se ni ničesar bati. Za Nemce ne bomo plačevali
dolgog; za te ljudi ne vinarja, ne ficka. Naše finan-
ce bodo stale v nemškem denarju ugodno.

Nasvet nemškemu nemčurskim uradnikom.
Naš stajerski Narodni svet pripravlja predlog, da se
prijateljski svetuje zagrizenim nemškim in nemčur-
skim uradnikom po naših krajih, da naj že sedaj pro-

sijo za svojo premestitev v nemške kraje.

Za upravo naše Jugoslavije imamo dovolj lastnih lju-
di, ljudi naše krvi.

Narodnostno vprašanje v ogrskem drž. zboru.
V petkovi seji ogrske drž. zbornice dne 18. t. m. se
je vršila velika razprava o narodnostnem vprašanju.
Rumunski poslanec Vajda je v imenu Rumunov podal
izjavo, da zahteva v avstro-ogrski državi živeti ru-
munski narod uresničenje nezastarelih pravice nara-
dne samoodločbe. Slično izjavo je ob napeti pozorno-
sti zbornice podal poslanec Juriga kot zastopnik o-
grskih Slovakov v sobotni seji ogrske drž. zbornice
ter je med drugim izvajal sledeče: „Narodni svet slo-
vaškega naroda podaja po svojem zastopniku v po-
slanski zbornici sledečo izjavo: Pravica samoodlo-
be slovaškega naroda je znova vstala. Slovaški na-
rod zahteva biti zastopan na svetovnem mirovnem z-
borovanju po svojem lastnem zastopniku ter ne spre-
jema nikakega vplivanja na svoje zadeve od katere-
kolikihkoli strani.“ Madžarski oholi mogotci so obuli
zastopnika ogrskih Slovakov z grdimi psokami kot
izdajalec domovine itd. Klub madžarskemu pritisku
in zatirane ogrske Slovake in kljub madžarski stra-
hovladi je narodna zavest ogrskih Slovakov močno
vsplamtela.

Nemčija. Nemška vlada je dne 20. oktobra od-
govorila Wilsonu na njegovo zahtevo mirovno posla-
nico. Odgovor je zelo nejasen in gotovo Wilson ne
bo zadovoljen z njim. Glavno je, da nemška vlada
zagotavlja, naj nemški podmorski čolni ne potaplajo
več potniških ladij. Drugih Wilsonovih zahtev pa se
nemški odgovor izogiblje. — Iz Stockholma poročajo,
da zahteva četverosporazum od Nemčije: 1. Izpraz-
nitev nemških mest Metz in Strassburg, 2. odstop
Helgolanda in Kiela, 3. predajo vseh nemških P-čol-
nov in vsega nemškega trgovskega brodogoja. Urad-
no še ta vest ni potrjena, verojetna pa je, ker se ve-
dno bolj slišijo glasovi: Nemčiji Wilson ne bo prej
dovolil miru, dokler se sama ne bo ponižala in kot
premaganca in spokornica prosila svoje sovražnike
za mir.

Tedenske novice.

Duhovniške vesti. Župnija Loče je dobil č. g.
Marko Žičkar, župnik pri Sv. Jerneju nad Ločami.

† Župnik Franc Zmazek. Od Sv. Benedikta v
Slov. gor. nam poročajo: Umril je ponoči od 18,
na 19. oktobra nagloma večečast. g. župnik in du-
hovni svetnik Fr. Zmazek. Pokojni je bil posve-
čen v duhovnika l. 1870; bil je star 74 let. Služ-
beval je kot kaplan pri Sv. Petru pri Mariboru in
v Starem trgu. Bil je župnik pri sv. Urbanu in
in leta 1893 župnik pri Sv. Benediktu v Slov. gor.
Delo, katero je pokojnik izvršil z občudovanja vre-
dno vestrajnostjo pri farni cerkvi, posebno pa pri pod-
ružnici Sv. Treh Kraljev, je ovekovečil spomin za
vedno v benedički župniji. Srce Jezusovo, katerega
iskren častilec je bil pokojni, mu je gotovo milo-
stljiv sodnik. Počivaj v miru! Pogreb je bil v
torek ob 10. uri.

† Matija Slavič. V Bučevcih v župniji Sv.
Križa na Murskem polju je v soboto, dne 19. okt.
zvečer umrl posestnik Matija Slavič, oče bogoslov-
nega profesorja g. dr. Matija Slaviča. Rajni, ki je
dosegel starost 77 let (rojen 25. decembra 1841),
je bil mož odločno katoliškega mišljenja, kalero je
v Slavičevi hiši udomačeno že od nekdanj. Saj je
ta hiša Jugoslovanom dala dala dva duhovnika-
bogoslovna profesorja: sin rajnega je bogoslovni
profesor v Mariboru, brat rajnega Franc Slavič pa
je bil jezuit, bogoslovni profesor in nazadnje bo-
goslovni ravnatelj med brati Hrvati v Sarajevu
(† 1909). Rajni Matija Slavič je bil razumen in
izvrsten gospodar, ki je v domači hiši svojim pri-
gospodaril blagostanje. Njegovo oko pa ni obviselo
na domači hiši, temveč je tudi bilo odprto jav-
nemu blagru. Rajni je bil ud okrajnega zastopa v
Ljutomeru, večletni načelnik krajnega šolskega svéta
pri Sv. Križu, ud krajnega šolskega svéta v
Vučji vesi, večleten župan in do smrti odbornik
občine v Bučevcih. Za kmeta visoko izobražen,
se je udeleževal političnega življenja med Sloven-
ci od časa slovenskih taborov, ki se jih je z navdu-
šenjem udeležil. „Slov. Gospodarju“ je bil naroč-
nik od 1. njegove številke in Slov. Kmetijski zvezi
zvest in vodiljen pristaš od njega spočetka.
Naj mu bo Bog plačnik za vsa njegova dela! Nje-
govi duši svetila večna luč! G. bogoslovnemu pro-
fesorju in velespoštovanemu rodbini Slavičevi pa na-
še najiskrenejše sožalje!

Proti izvažanju poljskih pridelkov in drugih
živil, katere rekvirirajo pri slovenskih kmetih in jih
spravljajo v nemške kraje, je odločno ugovarjal z

odprtih pismom na grofa Claryja načelnik slovensko-stajerskega Narodnega sveta dr. Verstovšek.

Zategadelj naj ostane vse, kar odda naš kmet, na slovenskih tleh za naše ljudi. Dr. Verstovšek obita grofa Claryja, da cesarska namestnija podpira tihotapstvo živil iz naših krajev in da za izredno visoke cene kupuje živila pri slovenskih kmetih, samo da bi dobili nemški kraji čim več živil od nas.

Načelnik Stajerskega Narodnega sveta je nadalje v posebni brzovlaku na cesarskega namestnika najodločneje protestiral proti vsaki rekviziciji pridelkov in živine na Slov. Stajerskem. Mi bomo naše ozdravne zaloge živil krvavo potrebovali za naše brate in sestre v Jugoslaviji, ki bodo brez hrane.

Zelezje za obroče. Prehranjevalni urad mariborskega okrajnega glavarstva ima na razpolago zelezje za obroče (za sođe in skafe). Zelezje dobijo samo posestniki mariborskega političnega okraja. Omenjeni urad ima v zalogi tudi več finega premoaga (koka) za kovače. Prošnje za obroče in premoag naj bodo kolikor mogoče kratke.

Zelje in repa. Prehranjevalni urad mariborskega okraja v Mariboru, Edm. Smidova ulica, prosi kmete, ki imajo na razpolago kaj zelja (glav) ali korenja, naj ga ponudijo temu uradu. Zelje in korenje se bo dobro plačalo. Po možnosti se bo dalo tudi nekaj sveč. Zelje in korenje se rabi samo za potrebe v mariborskem okraju.

Zelezniška nesreča se je zgodila dne 20. t. m. pri Kapfenbergu na Gornjem Stajerskem. Ponočni brzovlak iz Dunaja je trčil v del tovarnega vlaka, v ta kup razvalin pa je še zavozil vojaški vlak.

Med mrtvimi so večinoma nemški in madžarski častniki. Maribor. Naš občinski svet je postal cesarju protest proti združenju Slov. Stajerja z Jugoslavijo. Mariborski purgarji jokajo in

Nemci jokajo, ker vedo, da se njih ladija potaplja. Za njihove proteste in brzovjavke se nihče ne zveni več. Če hočejo doseči milost, naj pišejo naravnost Wilsonu. Če pa jim je Severna Amerika predalet, pa naj izrazijo svoje želje našem Narodnemu svetu. Ker jim naslov Narodnega sveta v Mariboru gotovo ni znan, naj se obrnejo na predsednika Stajerskega Narodnega sveta dr. Verstovška.

Studenci pri Mariboru. V sredo dne 16. okt. je umrl podpredsednik tukajšnjega Kat. slov. izob. društva, kovač južne železnice, Mihael Pavlovič. Pogreb se je vršil v soboto, dne 19. oktobra. Katoliško in narodno zavednemu Slovencu svetila večna luč!

Gornjograd. Katoliško izobraževalno društvo v Gornjemgradu priredi v nedeljo, dne 27. t. m., ob 3. uri popoldne, gledališko igro „Minar in njegova hči.“ Čisti dobiček je določen v dobrodelne namene. Se vabi k obilni udeležbi! — Odbor.

Loterijske številke.

Table with 5 columns: Location, Date, and Numbers. Trst, 16. oktobra 1918: 82, 41, 57, 50, 27. Dunaj, 19. oktobra 1918: 66, 73, 19, 59, 5.

Mala naznanila.

Ena beseda stane 10 vinarjev.

Kupi se: XX

Trijerje, štetilnik, gopeljan, mlatilnice in stacionarne kupa najboljše vrli Jos. Ozolin v Laškem trgu. 1874

1000 hektol. prima jabolčnika in brusovca

kupi tvrdka Wilhoer, veletrogovinar, Gradec, Annunstraša št. (35 Kier.)

Proda se: X

Imam 2 konja, 3 leta stara, na proda. I. Pol, Maribor, Korčička cesta 20. 1466

Zeljate in kolerabine sadike

se dobijo vsako sredo in petek od 3.—5. popoldne. 100 komadov 4 K. Proda se usjmanj 100 kom. pri proviantari nedomeznega bataljona c. in kr. polpolka 47, dravska vojašnica, Maribor. 1461

Proda se

v Malihodah pri Vojniku takoj imenovano „Londarjevo“ vinogradno posestvo. Potlupje zidano, s opeko krito, deloma amerikanec, deloma star les, sadonocnik, gozd, skapaj okoli tri orale, s letokajim ali brez letošnjega pridelka, posodo itd. Prvovrstna vinogradna lega, last nekdanjega Zajčkega samostana. Helena Prusler, Male-dole, p. Vojnik. 1544

Lep težki voz se proda Maribor, Šolska ulica 1, Kaffee central. 1415

Prima belo apno

se dobi pri O. Fikel, Volkgrabenstrasse 27, Maribor. Priporoča, da se presarbi vsak s apnom še na prihodnje leto. 1580

Pozor! Najboljša prilika za naložitev kapitala!

Hiša v Mariboru. V središčni mestu, Viktoringhova ulica 18 in 15. Veliko dvorišče. 4 stanovanja, 5 trgovin v hiši. Dobrodošla trgovina s dakmatičnim vinom, ki obstoji še od l. 1908 se proda s vsemi pritiskalnimi, (vino, steklenice, posoda, samaki i. t. d.) radi bolehal posestnika. Pismena ponudba na: F. Cvetičič, Maribor, Viktoringhova ul. 1228

Najboljše špicerijsko blago, najbolje barve za obleko rav. 50 v, suho in oljate barve, firneš-nadomestilo se dobja od 16. sept. naprej pri tvrdki Ivan Deško, Celje, nasproti Narod. doma. 1197

Stužbe: XX

Okrajna bolniška blagajna Maribor

išče sposobne osebe, ki bi vzdrževalo kontrole kot postransko službo za okrajno Raie. Poudarje zanesljivih oseb, še mogoče pensionistov s sedežem v Rušah, takej na sedstvo bolniške blagajne. 1462

Viničar s 4 del. močmi se sprejme pri g. Bregar, Kamnica 41 pri Mariboru. 1493

Prodejalca izučena v manufakturni in špicerijski stroki, zmokna o h očetnih jezikov, okriba in stanovanje v hiši, ne sprejme v mestu na Sl. Stajerskem. Poudarje na upravo pod „Škrbna št 1444“.

Sprejem viničarja z 2 delavci, tudi ženske ali izučena, imam tudi jezeška prasata na proda. Jozef Gungl, posestnik v Jarenju, dola, v Jarenju. 1465

Soda-polovaljske dam pogosti za šivilje. Maribor, Viktoringhova ul. 25., I. nadst. 1460

Pridno dekle, s dobro krepko, plačo in hrano sprejme takoj restavracija Narodni dom, Maribor. 1466

Kuharico,

katera zna sama dobro kuhati, se proti debemu pisčilu takoj sprejme pri trgovcu Alojziju Vrščič v Ljutomeru. 1437

Hlapci se sprejme v župnišče zdej ali pozneje. 1449

Za gospodinjstvo na več gospodinjstvo gre dekle, ki zna vsa kmetaka dela in se rasume v šni tako tudi v navadni kuhinji. Razume se tudi na gostilno. Poudarje do l. nov. pod Luci Weg, p. Selnica ob Dravi. 1441

Grem za natakario na deželo, dobro računstvo je sigurno. Zna prijeti vsako fino delo v boljji hiši. Poudarje na Luci Weg, p. Selnica ob Dravi. 1441

Majer iskuren in vsakvrstnem poljedeljskem delu in v živinereji, žena v svivareji, se sprejme takej proti dobremu plačilu, hrani in stanovanju tr. pos. Felix Bobič v Lembežu pri Mariboru. Družine s odrastlimi otroci prednost. 1445

Služba oglaševalca in cerkvenika je raspisana do 15. nov. v St. Janžu pri Spod. Dravogradu. Plača obstoji v gotovini in berziji in v zemljišču. — Cerkevno predstojstvo. 1437

Viničar s 4-5 delavskimi močmi se sprejme takoj, Maribor, Šolska ul. 1, Café Central 1414

Išče se pridna dekla k svinjam in kravam v župnišče v brošičkem okraju. Plača mesečno 40 K in 1 par unjatih čevljev. Naslov v pravi lista pod „Dekla 1591.“

Takoj se sprejme učenec v strosti od 16-18 let na 3 leta pri g. Antenu Wardič, osnjaj, Novi Bistrica. Prvo leto plače K 100, drugo 200 K, krana in obleka brezplačno. 1593

Pri Bačinski Bistrici se sprejmejo takoj štiri pridni hlapci in sicer 2 k konjem in dva k volom; plača po dogovoru. Istotam se sprejme tudi več drugih ženskih in moških del. moč. Stanovanje in polna prehana. Naslov: Zdravilnišče, Radenci. 1398

Viničar z 2 del. močmi se sprejme pri Eibel, Krčevine 36, nad Ratscherhofom pri Mariboru. 1581

Zanesljivega viničarja s eno ali dvema del. moč. sprejme Ferencič, Maribor, Grzajka ul. 8. 1323

Železni kotel za žganje in razni okviri in ena podoba Matere Božje se zamemja za živila. Maribor, Viktoringhova ul. 26, na dvorišču. 1357

Viničar s 2-3 del. močmi se sprejme za vinograd 2 ozala. O. Billebeck, Maribor, Gosposka ul. 59 ali Esmaea, „Hermanruhe“. 1567

Mesarje išče. Deležno mesto za vzpostavitev živine v Ljubljani s 1. novembrom 1918 proti dobri plači in hrani. Pismena ponudba s dokazili strokovne sposobnosti poslati na urad: Ljubljana, Turjaški trg 1, še boljše pa, če se mesarji, z željo stopiti v službo zglase caelno v našem uradu. 1569

XX Baza: XX

Fina rabljena stiska aukaja za gospode srednje velikosti, 2 para dobrih otroških čevljev za otroke 5-6 let, se odda za šivilje. Maribor, Ratscherjova ul. 2. vrata 7. 1464

Dam predpanike iz modrega draka za kompir. Maribor, Franc Jozefova ulica 11, I. nadstropje levo. 1480

Išče se mehčana soba v bližini marib. kolodvoru, Naslov v upravi pod „Soba št. 1429.“

3 lepi oljasti slik, Kristus in Marija, velikost 70x55 cm. Z poslastimi okvirji samesjam za šivilje. Gyra, Maribor, Tegetthofova c. 43. 1431

Nakup in prodaja antijitet. Gyra, Maribor, Tegetthofova c. 43. 1422

Mečne šivilje in škornje št 43 da se mast, krompir in korosno moko. Mach, Maribor, Princ Eugenastr. 8. 1427

Izgubila se je ročna torbica s K 3000 in zapisnikom na ime Jokešne Tiso. Kdor najde, naj odda proti lepi nagradi pri Erast Tiso Sp. Sv. Kungota. 1425

Tabak (štange) in blago za vitroke se da za živč, najraje šito ali moko. Poudarje na Pavla Udovč, Celje, Brez 83. 1443

Velik z železom okovan zoboj s ključavnico, 2 lunena samita na prva se oddata za šivilje, Maribor, Gosposka ulica 44, II. nad. lero. 1467

Dam šivilja, za en par novih dečnih konjskih plaht. „šmet 1458“

Kupina 10-20 vagonov smrekovih storšer ali suho odrganih od drovja. Provanem le malošca vagon. Radolf Starovalnik, Kojčice, Stajersko. 1486

Jabeika kupuje po najboljših cenah Karel Schmidt, Gosposka ul. 12, Maribor. 1459

Proda se po ubki ceni do 27. oktobra okoli 80 m blaga, olstna robevo, za ženske obleke in druge stvari, svojilo preselitve, Ana Feriina, Tegetthofova ulica 6, Maribor. 1461

Prodaj: 2 postelji, blazinaste vloge, omario s predali in nastavkom, dvojni šifoner in ona peč. Vpraša se pri: M. Manil, Viktoringhova ulica 18, Marib. 1435

Dobra moška obleka in mobilije se prodajo deloma za šivilje, deloma za denar. Maribor, Koroerg. 3, Maribor. 1463

Mečni brastevi sodi se prodajo za šivilje. Maribor, Cvetlična ulica 13, vrata I., med 11. in 12. uro. 1458

Velika, uta s ope mečnu ta bližu kolodvoru in okoli 40.000 zidne opeke, proda Oto Kartin, trgovec, Goruja Polkava pri Pragrakem. 1440

Ispravno idoča gostilna z velikim vrtom za nelenjavo v zelo prometnem kraju poleg mesta Celje se vsled nakupa drugje takoj proda. Naslov poro uprava lista pod „Gostilna št. 1446.“

Nova ženaka obleka se takoj proda. Vpraša se pri Mariji Nerat, Tappenerjov trg št. 9, podstrelje, Maribor. 1425

Prodajmo lepo posestvo v Witmansdorfu 16, 4 orale lera; njive, travnikov je 12 oralov, skupaj 16 oralov. Dve kravi, in tudi šiveča araven. Cena je 78.000 K. Marija Frankel, Wittmansdorf 16: p. Sv. Peter pri Omureku. 1426

Dam proti samesni moki in šivilja popolno postelj s šimnicami in rinhami vred, kakor tudi 2 konjski odeji in 3 konjake mreže proti obrambni muh in sukaja za 16 letnega dečka. G. Marija Černoršček, Maribor, Kokošinecova ulica 8, araven Krčevinske šole. 1410

Uradena je bila mesca sušca velika svinjaka koža brez sprejdnih delov, Prosi se vse dotične uporabje, kateri bi imeli kako ali-no kovo v delu, da jo prej se odda čekier ne naznani to meni Zupančič Peter, Bistrica pri Mariboru. 1401

Prva slovenska veletrogovina papirja in galanterije VILKO WEIXL MARIBOR, Glavni trg št. 22, priporoča svojo bogato zalogo šolskih potrebščin, kakor: šolske torbice, tablo, gobice, kamenčke, radirke, zvezke, svinčnike, peresa itd. kakor sploh vse pisarniške potrebšchine. Velikanska izbira vsakovrstnih razglednic. Ravnokar doše nove narodne razglednice, kakor narodne meše vseh slovenskih narodov. 1332

Pri Peljšanah 1/4, ure od postaje je prostovoljno na prodaj posestvo, okoli 18 oralov, njive, travnik, hosta, vinograd, novo poslopje in gostila. Cena 52.000 kron. Kdor želi kupiti, naj se oglasi pri Fr. Gajšek u, gostilničar. 1465

Pravovoljna sodna dražba nspromišlna.

Eri e. kr. okrajnem sodišču v Ptujja je po prodaji Frana in Teresije Haldacea po kuratorju Ernst Hajkanič pos. v Pobrežju na prodaj po javni dražbi sledeča nepromišlna pare. št. 96 vl. 118 k. e. Robež sa katero se je ustanovila isklica cena v znesku 5000 K. Dražba se bo vršila dne 29. oktobra 1918 depoldne ob 9. uri pri tej sodnji v izbi št. 19. Poudarje pod isklicno ceno so se sprejmejo. Dražbeno iskupilo je polekiti tekom 1 tedna pri sodnji. Dražbene pogoje je mogoče vpregledati pri podpisani sodnji lista št. 13. — C. kr. okrajna sodnja Ptuj, odd. VII, dne 14. oktobra 1918. 1443

Vsakemu posestniku v korist,

ako si nabavi poprej kot mogoče, čekier se dobi poljedeljske stroje s priprave. Priporoča k nakupu sledoče stroje, čekier je še v zalogi: vitejns, mlatilnice, reporavnice, šine štetilnike, črabilice, milce, trijerje ali žitne sbrilalnice, stakalnice, pečinake Akra sosalke za gojitve, pečinake br.eparilnice v različnih velikostih, šivalne stroje, korante sekarje za rečni in vitični požen itd. Cene bodo vsaki dan večje in vedne trže za dobiti. Zaloga in zastopstvo poljedeljskih strojev, Ivan Hojny, Maribor, Tegetthofova oesta 45, nasproti glavnega kolodvoru. 1409

Prisano zagorsko apno v kosih najboljše kakovosti, s samo na vagon, raspečava tvrdka F. Welbergerja nasl., spuesnice, Zagorbe ob Savi. 1297

Kapljice za svinje.

Cena 1 steklenice 1-80 K. O dobrem učinkovanju teh kapljic imam mnogo priznanih in pohvalnih pisem. Fr. Fraul, mestna lekarna „pri e. kr. erlu“, Maribor, Glavni trg 15, blizu rotovža.

Zahvale.

Nisem verjel, da bi te kapljice kaj pomagale. Sedaj so sem se prepričal, da res pomagajo, Vam izrekam lepo hvalo ter priporočam to zdravilo vsem svinjerejem. Prosim, pošljite mi spet svinjskih kapljic za rdečico in sicer hitro kakor morete 6 steklenic. S pozdravom Ivan Škorjanc. Srednja vas, dne 6 avg. 1916. — Kebelj, 30. avg. 1918. Prosim pošljite 15 steklenic Vaših priznanih dobrih kapljic za svinje, in sicer po poštnem povzetju, ker so dobre, kar sem že sam poskusil. Naslov: Henrik Bregant, nadačitelj Kebelj, p. Oplotnica. 968

Marija, zalostna Mat. Premišljevanja in molitve. Misal dr. Josip Hohnjec, profesor bogoslovja v Mariboru. Mirno lahko trdimo, da tako popolnega, izvirnega molitvenika še Slovenci do sedaj nimamo, kakor je ta. Pisatelj, neumorni organizator slovenskega ljudstva, se je v resnici potrudil podati svoje-mu ljudstvu nekaj dobrega. Knjiga vsebuje v prvem delu osem obširnih premišljevanj o Zalostni Materi-božii, kakršnih dosedaj še ni bilo v slovenski nabožni književnosti. Premišljevanjem sledi veliko številozlatih pobožnosti v čast Zalostni Materi in v čast trpljenju Jezusovemu, štiri sv. maše in zbirka splošnih molitve in pobožnosti. Ob koncu le g. pisatelj še dodal razne molitve v boleznih, za bolnika, za umirajoče in za rajne. Novo knjigo prav tople priporočamo. Cena s poštnino vred K 6.50. Naroča se v Cirilovi tiskarni v Mariboru

Križev pot za vojni čas Marija Borgia reševana se srece se-gajoča premišljevanja o Kristusovem trpljenju. Poleg tega še ima knjižica veliko molitev za razne potrebe posebno pa toliko potrebne molitve za mir. Stane pa s poštnino vred 20 v komad. 50 komadov pa 8 K. Naroča se v Cirilovi tiskarni v Mariboru. Jugoslavija Jugoslovanom. Knjižica, ki se je tako priljubila našemu ljudstvu, se zopet dobi v Cirilovi tiskarni v Mariboru. Cena s poštnino vred 50 vin. Slovenci, sezite pridno po njej!

Pri Peljšanah 1/4, ure od postaje je prostovoljno na prodaj posestvo, okoli 18 oralov, njive, travnik, hosta, vinograd, novo poslopje in gostila. Cena 52.000 kron. Kdor želi kupiti, naj se oglasi pri Fr. Gajšek u, gostilničar. 1465

Miši-podgane stenice-ščarki

Isdelovanje in razpisiljatev preiskuš radi-kalno učinko-očega uničevaln. sredstva, sa katero dohajajo vsak dan zahvalna pisma. Za podgane i. miši K 5-— za ščurke K 4-50; tinktura za stenice K 2-—; uničevalno mo-ļev K 1-50 in K 3-—; sam spredajoči raspraševalce K 1-20; tinktura proti ušam pri ljudeh K 1-50; masilo za uši pri živi-li K 2-—; prašek za uši v obli-ki in perilu K 2-—; tinktura za bolho pri psah K 1-50; Prašek proti kuzjim ušem K 2-—; tin-ktura proti mrčesu na sadju in zelenjavi (uničev. rastlin) K 3-—. — Poljija po povzetju Za-vod za pekočavanje mrčosa M. Jünker, Zagreb 35. Petrij-ska ulica 3/III. 559

ZAHVALA.

Nepridakovana smrt našega preljubljenega LOJZE-TA,

kaplana mesenedeljskega, katerega smo prepeljali k Sv. Petru in dne 18. okt. položili v rodniški grob, nas je pogrebnila v globlino tuge in žalosti. Za pregledne dokaze sočutja ob tej bridki izgubi se zahvaljujemo tem potem vsem, ki so razjuno in nam vsem v teh dneh žalosti, kaj dobre zeh storili, posebno č. g. dokoznu ljutomerskemu čč. g. prof. Cestniku, in J. Weixlu, župniku križev-kemu, domačemu g. Kapi-ku, vsem čč. g. duhovni-kom, č. učiteljstvu, posebno škletom Marijine druž-be andraževske. Maliki Štampergerjevi, ki je rakve pripeljal k Sv. Petru in tudi našima g. duhovni-koma, ki sta mu pripravila pri becu lep sprejem in pogreb na Goro, nam, ki so kaj pripomogli k lepemu pogrebu in posebili po-slednjejo pet rajnum. Bog plačaj tisočkrat! — Pri Sv. Petru niza Maribora, dne 18. okt. 1918. 1434

Žalajoča rodbina Štik-ova.

ZAHVALA.

Za premožge dokaze iskronega sočutja porodom izgubenačega ljubega tla in brata

KARLA,

izreka mo najprisrd. zahvalo vsem sorod. soosod., prijatelj-em, ki so ga spremlili k večnemu počitku. Tolušine besede ob njegovem grobu nam ostanejo vedno v spomnu. Bil je črtv te voj-ske. 1447

Globoče pri Vojniku, dne 18. oktobra 1918.

Žalajoča rodbina Videnšek.

